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	Hòa chung không khí thi đua sôi nổi của toàn Đảng, toàn dân hướng tới kỷ niệm 79 năm ngày thành lập QĐND Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2023) và 34 năm Ngày Hội quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2023), trường THCS Dị Sử đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực như Hội học hội giảng, phong trào thi đua dạy tốt học tốt, tổ chức cho các em học sinh tập luyện, thi đấu các môn điền kinh để lựa chọn đội tuyển chuẩn bị tham dự Hội khỏe Phù Đổng cấp thị xã, và nhất là thi đấu bóng đá nam. Nhằm nâng cao thể lực, giáo dục nhân cách, góp phần giáo dục toàn diện học sinh, phát hiện những tài năng bóng đá trong học sinh, trường THCS Dị Sử đã phối hợp cùng nhà tài trợ Công ty TNHH xuất nhập khẩu Hàn Lâm tổ chức Giải bóng đá tranh cúp Hàn Lâm lần thứ IV diễn ra từ ngày 09/12/2023. Trận chung kết và bế mạc sẽ diễn ra vào ngày 22/12/2023. Đây là một trong những hoạt động được đông đảo các bạn học sinh háo hức chờ đón. 
    	Đây là năm thứ tư liên tiếp Công ty TNHH xuất nhập khẩu Hàn Lâm có trụ sở tại tỉnh Tây Ninh, sản xuất và kinh doanh trong lĩnh vực thức ăn chăn nuôi gia súc, gia cầm. Là một doanh nghiệp lớn, có uy tín trên thị trường trong và ngoài nước. Ông Hàn Ngọc Lâm- Chủ tịch hội đồng quản trị của doanh nghiệp là một doanh nhân trẻ, cựu học sinh của trường THCS Dị Sử, một người con ưu tú của quê hương đã có rất nhiều tình cảm và sự ủng hộ to lớn cho nhà trường trong suốt những năm học vừa qua. 
	Giải bóng đá tranh cúp Hàn Lâm lần thứ IV tổ chức thi đấu theo thể thức bóng đá 7 người. Các đội được tổ chức thi đấu theo khối. Các trận đấu năm nay diễn ra trên sân vận động của trường THCS Dị Sử. Với tinh thần nhiệt huyết, cao thượng, trung thực, đoàn kết và Fair Play, các đội bóng tham dự giải sẽ cống hiến cho khán giả những trận đấu đầy kịch tính, hấp dẫn, có chất lượng chuyên môn cao. Các cầu thủ sẽ phát huy tối đa kỹ thuật, khả năng xử lí bóng khéo léo, tư duy chiến thuật nhanh nhạy để cống hiến cho khan giả nhiều pha bóng hay và bàn thắng đẹp.
	Thông qua giải đấu, các đội bóng, các vận động viên sẽ thắt chặt tình đoàn kết, nêu cao tinh thần đồng đội, tình thần Fair Play. Khán giả sẽ được chứng kiến sự thi đấu hết mình vì màu cờ sắc áo của các vận động viên. 
	Thay mặt Ban tổ chức, cùng toàn thể các cầu thủ của 24 đội bóng xin chân thành cảm ơn các đồng chí lãnh đạo, trưởng các ban ngành đoàn thể phường Dị Sử, cảm ơn sự tài trợ của Công ty TNHH xuất nhập khẩu Hàn Lâm cùng toàn thể PHHS nhà trường đã quan tâm, ủng hộ vật chất, tinh thần cho giải đấu. Tạo sân chơi bổ ích cho học sinh phường nhà.
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